

DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1926 január 21.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ABA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/8 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.  
XXIV. évf. 16. szám

## Bethlen meghátrált az ellenzék követelése előtt és hozzájárult a teljes jogu parlamenti bizottság kiküldéséhez

### A kormány deferálása ellenére a demokratikus pártok továbbra is bizalmatlanok a kormányrendszer iránt és fentartják politikai felelősségét a frankhamisítási bűnügyben

Budapest, január 20. A nemzetgyűlés tegnap viharos ülése közben és után nyilvánvalóvá vált, hogy az ellenzék bátor és becsületos akciója rövidesen megrendítheti nemcsak a kormány, de az egész kurzus létét, ha a többség elzárkózik a frank-ügy politikai hátterének kivizsgálására egyedül alkalmas parlamenti vizsgálóbizottság kiküldésétől.

Bethlen tegnapi „nagy” beszéde sem a belső, sem a külföld előtt nem javította meg a kormány pozícióját és végre a reakciónak is rá kellett jönni, hogy az eltussolás politikája a végső veszedelmbe zudíthatja az országot.

A tegnapi parlamenti vihar nyilvánvalóvá tette, hogy

a frank-botrány bűnügyi része mellett sötét, zavaros és aljas politikai tendenciák is meghúzódtak, amelyeket tel kell deríteni, mert különben az ország olyan erkölcsi válságba kerül, amelyet nem élhet túl.

A helyzet kényszerítő ereje és az ellenzék kitartó, becsületos akciója meggondolásra késztették a habozó, más utakat kereső miniszterelnököt is, aki ma kénytelen volt eltozódni a parlamenti vizsgálóbizottság tekintetében a demokratikus ellenzék álláspontját.

Ma délelőtt tovább tolytak a tegnap megszakadt közvetítő tárgyalások az ellenzék és a miniszterelnök között.

**A tegnapi események hatása alatt Bethlen gróf szinte óránként újabb engedményeket tett**

és a hol külön, hol pedig együttesen tárgyaló demokratikus pártok délutánra megállapították, hogy

a miniszterelnök álláspontja stílárius eltérésektől eltekintve teljes egészében honorálja az ellenzék követeléseket.

Délután fél 5 órakor Scitovszky Béla nemzetgyűlési elnök szobájában megjelentek Bethlen gróf, Pesthy igazságügyminiszter, Scitovszky házelnök, Vázsonyi Vilmos, Peidl Gyula, Rupert Kezso és Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselők. Az értekezletnek

6 óráig kellett dönteni a vitás kérdésekben, mert ellenkező esetben a már bejegyzett 16 ellenzéki interpelláció elmondására sor került volna.

„Egy 25 tagu parlamenti bizottság küldessék ki abból a célból, hogy a frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásait megvizsgálja. Ezért a bizottságnak joga van megidézni mindazokat, akiknek felvilágosítására feladata teljesítése érdekében szüksége van. A miniszterek is készségegel hajlandók megjelenni felvilágosítás céljából a bizottság előtt. A hatóságok a szükséges iratokat a bizottság rendelkezésére bocsátják és a szükséges felvilágosításokat a törvény keretein belül megadják. Az esetleges titoktartás kötelezettsége alól való felmentést a kormány az ügy érdekében előzékenyen kezeli. Ha a bizottság a letartóztatottaktól kíván felvilágosításokat beszerezni és őket a célból kihallgatja, vagy a bíróságnál levő iratokba akarna betekinteni, eziránt az igazságügyminiszter útján a bírósághoz fordul, amely ezeket a megkereséseket a törvény keretein belül teljesíti. A bizottság ülései a Ház tagjaira nézve sem nyilvánosak.”

### Rupert, Vázsonyi és Peidl az ellenzéki győzelemről

Rupert Kezso a következő nyilatkozatot tette:

— En nem tulajdonítok fontosságot a megégyezésnek, mert ami az érdemi kérdést illeti, nincs szó megégyezésről:

a miniszterelnök deterált az ellenzéki oldalról jött indítványoknak.

Szerintem teljesen mellékes az, hogy van-e paktum, vagy nincs, mert

a kormányt és rendszerét, a mai megállapodástól függetlenül, bukottak tartom.

Vázsonyi Vilmos a következőket mondta:

— Lényegében az ellenzéki feltevés érvényesült, ezért fogadtuk el a parlamenti bizottságot. Eltölgadtuk, mert a plénumban nem lenne meg a megfelelő atmoszféra, hogy sikeresen lehessen ezt az ügyet likvidálni. A megégyezés azonban nem jelenti azt, mintha az ellenzék közeledett volna a kormányhoz, mert

mert a mi álláspontunk a kormánnyal szemben ugyanaz, mint eddig volt.

Egyébként, ha nem remélnénk eredményt a parlamenti bizottság munkájától, nem járultunk volna hozzá a kiküldéséhez.

Peidl Gyula a következő nyilatkozatot tette munkatársunk előtt:

— A szociáldemokrata párt vette tel a parlamenti bizottság kiküldésének gondolatát, bár a

A tanácskozás végeztével, néhány perccel 6 óra előtt a következő szövegű javaslatban egyezett meg Bethlen gróf az ellenzékkel:

kormány eddig még egyetlen esetben sem akart hallani ilyen bizottságokról.

Mikor a kormány látta, hogy külpolitikai szempontból elengedhetetlen a bizottság kiküldése, akkor lépett az engedékenység útjára.

Hosszas huza-vona után jutott el a pártunk által képviselt álláspontig, hogy a bizottság tevékenységét időbelileg sem szabad korlátozni.

— A kormány politikai teletelősége a frankhamisítás ügyével kapcsolatban kétségen kívüli. Ennek a bizottságnak azonban nem az a feladata, hogy a kormány teletelőségét megállapítsa, hanem hogy a frankhamisítás ügyével kapcsolatos tényeket és mulasztásokat kategorikusan megállapítsa.

— Nem szükséges külön hangsúlyoznom, hogy

a szociáldemokrata párt a bizottság várható határozataitól és megállapításaitól függetlenül és változatlanul a legteljesebb mértékben bizalmatlan Bethlen kormányával szemben.

A parlamenti bizottság munkájának betetezése után be kell következni az alparlamentarizmus eltűnésének. El kell tűnni a mai rendszernek, hogy helyet adjon a választók szabad akaratából titkos szavazás útján alkotandó törvényhozásnak.

### Az egységspárt elégedetlenül és komoran fogadta a parlamenti bizottságot

Bethlen gróf miniszterelnök és Pesthy igazságügyminiszter az ellenzéki pártok vezetőivel folytatott tanácskozás után az egységspártot hívták össze értekezletre. Bethlen gróf közölte a Farkas István által később előterjesztett indítvány szövegét és kifejtette, hogy kettős célt akart szolgálni, amikor hozzájárult a bizottság kiküldéséhez:

meg akarta akadályozni, hogy bizonyos kényes kérdések nyilvános taglalását a külföld kibaszálhassa, a másik, hogy a kormány a pártok előtt is tisztáznia akarja a felelősség kérdését.

Az egységspárt egy tekintélyes csoportja elégedetlenséggel fogadta a miniszterelnök közlését, mert arra az álláspontra helyezkedett, hogy

ha nincsenek a frankhamisítási ügy politikai hátterében olyan momentumok, amelyek a kormányt érintik, akkor kár zárt bizottsági tárgyalással bizonyos látásokat felkelteni; ha pedig vannak ilyen momentumok, akkor helyesebb lenne, ha a kormány levonná a konzekvenciákat és átengedné a helyét azoknak, akik a kormányzati rendszer bukásának veszélye nélkül tudnák likvidálni a frankügyet.

A hangulat az egységspártban mindenképen komor volt.

A pártok kijelölték a parlamenti bizottság tagjait

Bethlen gróf miniszterelnök közölte, hogy

a 25 tagból 14 esik az egységspártra, 2-2 a szociáldemokrata és a keresztény gazdasági pártra és a pártonkívüliekre, 1-1 a Kossuth, demokrata, keresztény-szocialista, kispolgári és fajvédő pártra.

Az egységspárt a 14 helyre Zsitvay Tibort, Almássy Lászlót, Berky Gyulát, Bessenyei Zénót, Erdélyi Aladárt, Erödi-Harrach Tihamért, Haiós Kálmánt, Nemes Bertalant, Eörfly Imrét, Plattthy Györgyöt, Herczegh Bélát, Szapáry Lajost, Rubinek Istvánt

és Szabó Aladárt jelölte. Zsitvay lesz a bizottság elnöke.

A szociáldemokraták részéről Peyer Károly és Györki Imre, a demokratapárt részéről Vázsonyi Vilmos, a kispolgárok partja részéről Hegyemei Kiss Pál vesznek részt a bizottságban, a Kossuth-párt részéről Rupert Rezső, de szó van arról is, hogy Nagy Vince. A pártönkivüliek még nem döntöttek; bizonyosnak látszik Raszay Károly jelölése, a másik helyre valószínűleg Farkas Tibor kerül, bár Pallavicini György is számot tart rá. Bethlen gróf és pártja legszívesebben Ugron Gábort látnák. A keresztény gazdasági párt Wolff Károlyt jelölte és Varga Gábort, a fajvédők Eckhardt Tibort, a keresztényszocialisták pedig állítólag Haller Istvánt, ami bizonyos megütőközést keltett.

Hajdúvármegye üdvözölte Bethlen miniszterelnököt

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt Nábráczky Béla vármegyei főjegyző, az alispán helyettese elnökléte alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgyról más helyen emlékezünk meg. A tárgysorozatra felvett ügyek előtt váratlanul azonban egyéb is történt. Az ugyanis, hogy az elnöklő helyettes alispán előterjesztésére a vármegye közgyűlése Hajdúvármegye közönsége nevében bizalmat szavazott Bethlen István gróf miniszterelnöknek a frankhamisítás ügyében eddig elfoglalt álláspontja és „erélyes” munkája elismerésül és helyeslésül.

A közgyűlés megnyitása után Nábráczky Béla alispán-helyettes főjegyző bejelentette, hogy mielőtt a tárgysorozatra rátérnének, szükségesnek érzi, hogy a frankhamisítás ügyével a vármegye közgyűlése is foglalkozzék. Ebben a bűnügyben — mondta — teljes világosságra van szükség, mert ez nemcsak a magyarságnak ártott, hanem ártott annak a külpolitikai atmoszférának is, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnöknek nagy államférfiúi tudással és fáradtságos munkával sikerült megteremtene. Látjuk, hogy a legnagyobb eréllyel igyekszik kideríteni a bűnügy minden részletét és személyválogatás nélkül jár el a bűnösökkel szemben. Tekintettel arra, hogy egyes politikai pártok tökélet akarnak ez ügyből kovácsolni maguknak, szükséges, hogy a közvélemény támogatására siessen és ebben hathatós támogatására eszköz a törvényhatósági bizottság állásfoglalása. Indítványozza ezért, hogy Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése a következő táviratot küldje a miniszterelnöknek:

Nagyméltóságú Bethlen István gróf miniszterelnök urnak Budapest. Vármegyénk közönsége nagy megnyugvással látja Nagyméltóságodnak az ország jóhírneve érdekében a frankhamisítási bűnügy kinyomozása és megtorlására vonatkozó erélyes s máris eredményes intézkedését. Mai rendkívüli közgyűlésünkben Nagyméltóságodat törhetetlen bizalommal üdvözöljük és nemzetünk presztizsét érintő ezen válságos ügy kedvező megoldására irányuló működésében a legmesszebbmenő támogatásunkról biztosítjuk.

Hajdúvármegye közönsége és annak nevében: Alispán.

A közgyűlés hozzászólás nélkül fogadta el a javaslatot, miután minden érdeklődés a közgyűlés egyetlen tárgya felé összpontosult.

Meg kell védeni a város érdekeit a homokkerti villamos ügyénél

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy a városnál tárgyalás alatt van egy régen vajudó kérdés: a homokkerti villamos megépítésének ügye. A városi tanács tudvalevően úgy határozott, hogy nem tárgyal a társasággal a jog- és pénzügyi bizottság állásfoglalása előtt, de magát az ügyet sem tárgyalja addig.

Azt is megírtuk, hogy a Debreceni Helyi Vasut Részvénytársaság a villamos vasut megépítésének egyik feltételül azt kötötte ki, hogy

a város mondjon le a terület-használati szerződés 33. szakaszában biztosított ama jogáról, hogy neki a társaság villamos üzemének hasznából részesedés jár.

Ugy értesülünk, hogy a jog- és pénzügyi bizottság még e héten, pénteken, vagy szombaton már ülést tart, amelyen tárgyalás alá kerül a homokkerti villamos ügye is. Természetes, hogy ez alkalommal a bizottság tárgyalás alá veszi a vasutársaságnak ama kikötését is, hogy a város a haszonrészesedésről mondjon le.

A mai helyzet szerint úgy látszik, hogy a város tulajdonképp semmiféle reális értékről nem mond le, mert a társaság — amint

ezt már meg is írtuk — eddig semmiféle olyan hasznót, amelyből a város részesedést nyerhetet volna, ki nem mutatott s így eddig ez a szakasz csak papíron adott valamit a városnak. Azonban nem szabad egy dolgot elfelejteni. Ez az, hogy

a városnak ellenérték nélkül semmiféle jogáról sem szabad lemondania és hogy ez a ma látszólag értéktelen jog bizonyos feltételek mellett reális értéket fog képviselni a városra nézve.

A jog- és pénzügyi bizottság bizonyára értékelni fogja ezeket a szempontokat és aligha fogja nyugodt lelkiismerettel azt javasolni a közgyűlésnek, hogy erről a részesedésről mondjon le.

A kérdés mindenestefontosabb, mint első pillanatban látszik, annál inkább, mert a homokkerti villamosnak megépítése nem nyújt olyan ellenszolgáltatást a városnak, amelyért ilyen áldozatokat szabad lenne hozni. A homokkerti villamos vonal kiépítése mindenestre fontos és szükséges, elsősorban érdeke e különben is elhanyagolt városrésznek, de a városnak semmiesetre sem szabad jogokat feladni a vasutársasággal szemben.

Hajdúvármegye közgyűlése meleg ünneplésben részesítette Pakozdy Sándor alispánt

A minisztertanácsból az alispán visszatartását kéri

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt egyetlen tárgyan közgyűlést tartott, amelyen a bizottsági tagok igen szép számban jelentek meg. A közgyűlés tárgya Pakozdy Sándor alispán visszatartásának ügye volt. A közgyűlésen Nábráczky Béla alispán-helyettes főjegyző elnökölt, mert amint bejelentette a főispán betegsége, az alispán pedig érdekeltisége miatt nem elnökölt. Először a bizalmi nyilatkozatot Bethlen István iránt intézte el röviden és velősen a közgyűlés, azután került a sor a tárgysorozatra felvett ügy tárgyalására.

Uzonyi Barna dr. II. főjegyző ismertette a tárgyat. A belügyminiszter felhívta a vármegyét, vegye tárgyalás alá ama tisztviselőinek nyugdíjazási ügyét, akik a létszámviszonyok rendezéséről szóló rendelet szerint javadalmazásuk teljes összegével felérő nyugdíjigényre tettek szert, vagis akik a megállapított 35 évet leszolgáltak.

Ilyen tisztviselő a vármegyénél csak egy van: a vármegye köztisztviselőiben álló, érdemes alispánja, Pakozdy Sándor, akinek

tehát nyugdíjba kellene mennie. Azonban visszatartására a közgyűlés előterjesztést tehet a minisztertanácsnak.

Ezért a tiszt választmány és az állandó választmány egybehangzó véleménye alapján javasolja:

Első tisztviselőneknek, köztisztviselőben álló érdemes alispánunknak: Pakozdy Sándor ur öméltóságának a tényleges szolgálatban való megtartását a közszolgálat, a közigazgatás érdekében feltétlenül szükségesnek tartjuk; szolgálatban való visszatartását javasoljuk és tiszteltteljesen kérjük a belügyminiszter ur öngyéméltóságát, hogy visszatartása érdekében javaslatunkat a minisztertanácsnak partolóan méltóztassék előterjesztetni. Alispánunkat pedig felkérjük, hogy vármegyénk szolgálatában, mint annak első tisztviselője, továbbra is megmaradni méltóztassék.

A hosszú és ügyesen megszerkesztett, szép határozati javaslat megoklásában a másodfőjegyző rámutatott a nehéz körülményekre, amelyek között egész férfura van szükség. Rámutatott arra, hogy Pakozdy Sándor alispán a legnehezebb időkben került a vármegye élére és súlyosabb-

nál súlyosabb évek próbatevő feladatait végezte el a legteljesebb elismerésre méltóan. A vármegye közönsége mindig is egyhanguan nyilvánította bizalmát Pakozdy Sándorral szemben. Ily kipróbált képességű és jellemű férfurának távozását a közérdek maga tiltja. Annál is inkább, mert az alispán 35 évi közszolgálati mult értékes tapasztalataival, higgadt bölcsességével rendelkezik és 57 éves életkorában munkabírásának teljességében, szellemi és testi erejének javában van.

A lelkes éljenzéssel fogadott határozati javaslat után Ujvárosi Szabó János dr. kormányfőtanácsos, kir. közjegyző mondott hosszabb beszédet, amelyben visszaillesztést vetett 35 év rendkívül nagy politikai változatosságára, amelyben

Pakozdy Sándor azon a helyen, amelyre állították, mindenkor emberül, becsülettel teljesítette kötelességét.

Az a tisztviselő, aki ez a korszakot átélte és végigszolgálta, kitűnő idegzetű, jó magyar és igazi hazafi lett hogy legyen. Rámutatott azokra a kiváló tisztviselői és emberi erényekre, amelyekkel Pakozdy Sándor rendelkezik, végül kérte, hajtsa meg a közgyűlés az elismerés lobogóját Pakozdy Sándor előtt és a határozati javaslatot fogadja el.

Cseke Sándor dr. a tisztviselők nevében kérte a javaslat elfogadását a legteljesebb elismeréssel emlékeztetve meg az alispán érdemeiről.

Az elnöklő alispánhelyettes főjegyző ekkor elfogadottnak jelentette ki a határozatot. Erre

küldöttség ment Pakozdy Sándor alispánért, aki csakhamar a közgyűlés éljenzése közben lépett a terembe

és elfoglalta az elnöki széket. A közgyűlés percekig éljenzett és tapsolt. Nábráczky Béla: A törvényhatósági bizottság lelkesedéssel és egyhanguan meghajtva alispán ur előtt az elismerés zászlaját, azt a határozatot hozta, hogy Méltóságodat a további szolgálatra felkéri és kimondta, hogy a belügyminiszter ur révén a minisztertanácsnak előterjesztést tesz Méltóságodnak további szolgálatban visszatartása iránt.

Demjén Ferenc hajduszoboszlói református lelkész mondott ezután lelkes hangú beszédet, amelyben mint családfőt aposztrófálta az alispánt, aki átvezette családfői hivatását és átvezette családját a legnagyobb veszedelmeken és bajokon. Pakozdy a vármegyének s magának mindig tiszteletet tudott szerezni. Kormányzásában bölcsességéhez atyai szívet, a szigorúsághoz jóságot csatolt és tisztviselőtársait nem szigorúsággal, hanem példaadással és munkaszeretettel vezette. Nehéz idők vannak most is.

szükség van az olyan férfura, aki mindig tiszta jellemmel, becsülettel, nemes hazaszeretettel végezte kötelességét.

Ilyen vezértől nem lehet megvalósítani szükség van rá. Ezért az egész vármegye nevében kéri, ne hagyja el a vármegye vezetését. A bizottság mindig mellette lesz.

Benkő Géza dr. tiszt főjegyző a tisztviselők nevében üdvözölte Pakozdy Sándort.

Pakozdy Sándor: A közéleti munkásság értékelése nem lehet kedvezőbb, mint azoknak elismerése, akiknek bizalmából 35 év előtt a forrón szeretett vármegye szolgálatába lépett. 12 éve ültette őt a vármegye soha meg nem hálálható bizalma az

Farsangi ujdonság! Grenadinok mintázottak és sima szineken alkalmi ár, métere: 17,500 korona KRÓH VILMOSNÁL Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarok.

alispáni sz... nyújtja nek... értékű s an... a körülmény... mondhatatlan... után szűrőd...

Felemelt merettel előtt, me hazával sz telességet

Lelke mély... érzésével... tisztikarnak... élete legsze... mindig. De... külső és b... akik mindi... őt. Mindig... séggel áll... E gyönyör... zalomért... tisztviselőt... mond.

A közgy... tapsolták... ték a legm... ispánt. Az elnö... lelkes har... gyűlést.

Ujabb jel... mor

Megírta Ujság, ho... cióba, am... dapestre... sénék és... felállításá... számban... receni tes... nem a... gók is.

Ujabb... már köz... lentették... döntéséb... részéről... dapestre... rektor v... a hittudó... Béla dr... Ferenc... tanár, H... kékán, H... kári del... evangéli... fay Sán... püspök... sadalom... egyetem... Korb FL... építés... részéről... mester... mi és i... Gyula... ügyvéd... Riekl I... István... dalkodó... gók kö... Zöldy... orvos... váry In... Antal... Heves... Péter... csey... Szék... sági ta... Tormay... Tisza... birtoko... igazgat... Demjén... államtü... bás Sa... lesi ké... telét P...

alispáni székbe és ma kegyesen nyújtja neki a jutalmat, amely nagy értékű s amelynek becsét növeli az a körülmény, hogy az elismerés kimondhatatlanul nehéz tapasztalatok után szűrődött le.

**Felemelt fejvel és tiszta lelkiismerettel áll a vármegye színe előtt, mert a vármegyével és a hazával szemben vállalt szent kötelességet mindig hűen, becsületesen teljesítette.**

Lelke mélyéig meghatva, szíve minden érzésével köszöni a vármegye és a tisztikarnak a gyönyörű napot, amely élete legszebb napjai között szerepel mindig. De az elismerést megosztja külső és belső munkatársai között, akik mindig megértően támogatták őt. Mindig szeretettel és teljes készséggel áll a vármegye szolgálatára. E gyönyörű napért, a ragaszkodó bizalomért a törvényhatóságnak és tisztviselőtársainak hálás köszönetet mond.

A közgyűlés tagjai felállva hosszan tapsolták és éljenztek és részvételtek a legmelegebb ünneplésben az alispánt.

Az elnökölt alispánhelyettes ilyen lelkes hangulatban zárta be a közgyűlést.

### Ujabb jelentkezések az egyetemi monstre küldöttségbe

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy abba a monstre deputációba, amely e hó 21-én megy Budapestre a központi egyetem építésének és a mezőgazdasági fakultás felállításának érdekében, már nagy számban jelentkeztek nemcsak debreceni testületek és intézmények, hanem a szomszédos törvényhatóságok is.

Ujabbban — azokon kívül, akiket már közöltünk — a következők jelentették be részvételüket a küldöttségben: A debreceni egyetem részéről a következők mennek Budapestre: Lencz Géza dr. egyetemi rektor vezetésével Csikesz Sándor, a hittudományi kar dékánja, Iványi Béla dr., a jogi kar dékánja, Bozók Ferenc dr., jogkari nyilvános rendes tanár, Huzella Tivadar dr. orvoskari dékán, Szabó Dezső dr. bölcsészeti kar dékán. Az ágostai hitvallás evangélikus társadalom részéről Raffay Sándor dr. és Geduly Henrik püspökök. A debreceni izraelita társadalom részéről Ungár Jenő. Az egyetemi építő bizottság részéről Korb Floris műegyetemi tanár, műépítész. Debrecen törvényhatósága részéről Magoss György dr. polgármester, Radó Rezső dr. kereskedelmi és iparkamarai főtitkár, Kovács Gyula vállalkozó, Nyíry Ernő dr. ügyvéd, Kroh Vilmos kereskedő, Rickl László dr. gazdálkodó, Jóna István gazdálkodó, Mike János gazdálkodó. A szomszéd törvényhatóságok közül Békés vármegye részéről Zöldy János dr. vármegyei tisztifőorvos, Lukács György dr. Temesváry Imre, Csizmadia András, Zeőke Antal dr. nemzetgyűlési képviselők. Heves vármegye részéről Lipsey Péter dr. kormányfőtanácsos, Lipsey Attila dr., Lipsey Árpád, Székely Péter törvényhatósági bizottsági tagok. Hajdúvármegye részéről Tormay Géza miniszteri tanácsos, Tisza Imre, Ludányi Miklós dr. földbirtokosok, Köblös Samu gimnáziumi igazgató, Váczy József dr. tanár, Demjén Ferenc lelkész, Petry Pál államtitkár, Szomjas Gusztáv, Barabás Samu, Maday Gyula nemzetgyűlési képviselők. Bejelentette részvételét Biharvármegye is, de kiküldöt-

teinek nevét nem közölte az egyetem rektorával.

A küldöttség, amelynek elsősorban a központi egyetem felépítésének sürgetése a feladata, a kormányzóknál, a miniszterelnöknél, a pénzügyminiszternél, a kultuszminiszternél s a mezőgazdasági fakultást illetően a földművelésügyi miniszternél is tisztelni fog.

A küldöttségnek azt a célját, hogy a mezőgazdasági fakultás felállítását elérje a földművelés-

ügyi miniszternél, erősen veszélyezteti az a körülmény, amelyről budapesti tudósítónk alábbi értesítése számol be:

Az Országos Mezőgazdasági Kamara ma tiltakozott a földművelésügyi miniszternél az ellen, hogy a debreceni gazdasági akadémiát beolvassák az egyetembe.

Mayer János földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy minden törekvése arra irányul, hogy a szakoktatás érintetlenségét megővje.

### A vizsgálóbíró letartóztatta Kupferstein — Nándor Ernőt

**Hitelezési csalás miatt indult meg az eljárás ellene**

Emlékezetes és nagy feltűnést is keltett a nyár folyamán az az eset, hogy egy dúsgazdagnak ismert birtokos és bérleti fizetési zavarokba jutott és kényszeregyezségi eljárást kért maga ellen. A birtokos Kupferstein — most már Nándor — Ernő volt, aki két és félmilliárd korona adóssággal lett hitelezésképtelen. A kényszeregyezségi eljárás a nyiregyházi törvényszék előtt indult meg, mert Nándor Ernő szabóesi birtokos.

A kényszeregyezségi eljárás során a hitelezők kutatni kezdték Nándor Ernő viszonyait és adósságszinálásának körülményei után

és ekkor olyan adatokat szereztek be, amelyből a hitelezési csalás tényálladékát vélték megállapítani és most már be is adták a teljesebb Nándor Ernő ellen hitelezési csalás címen.

A bűnügy most Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró előtt van, aki keddre idézte be Nándor Ernőt és atyját is, aki azonban orvosi bizonyítvánnyal igazolta, hogy beteg és így nem jelent meg. Nándor Ernő azonban megjelent és őt a vizsgálóbíró ki is hallgatta. Kihallgatása után elrendelte letartóztatását, ami ellen Nándor Ernő teletbevezést jelentett be.

### A francia detektívek átadták az ügyészségnek a frankügy hágai és amsterdami iratát

Budapesti tudósítónk jelenti: A frankhamisítási ügyben ma délelőtt Hans Mayer t, Albrecht főherceg titkárát hallgatta ki Sztrache főügyész. Mayer tudvalevőleg Jankovich említette meg a naplójában.

Délután fél 6-kor Mankovics Bélát hallgatta ki a főügyész, majd Czeglédy István, Windischgrätz herceg sófőnökét, akiknek sürgős tanukihallgatása fél 8-ig tartott. Ekkor vezette maga elé a főügyész Stitz János mérnököt, akit ma délután állított elő a rendőrség. Stitz kijelentette, hogy őt tényleg felszólították a frankhamisításban való részve-

telre, de ő abban szerepet egyáltalán nem vállalt. A főügyész szabadlábra is helyezte Stitzet azzal az indoklással, hogy szerepe egészen jelentéktelen volt.

Fél 9-től fél 10-ig újabb Andor Endrét hallgatta ki Sztrache főügyész, aki ezután eltávozott. Az újságíróknak kijelentette, hogy Benoit detektívtörök és Doucet detektív rendelkezésére bocsátották a hágai és amsterdami iratokat s így most már teljes képpel nyerhet az ügyről. Ujabb intézkedések csak akkor várhatók, ha attanulmányozta ezeket az iratokat.

### Eltemették a nemzet csalogányát

**Százezernyi tömeg kísérette utolsó útján Blaha Lujzát**

Szerdán délután eltemették a nemzet csalogányát, Blaha Lujzát. Eltemették olyan pompával, amelynek díszit egy nemzet szeretete adott és amely nem jár ki hivatalos parancsszóra sem senkinek sem és amely több volt, mint királyi.

A volt Népszínház környékét és temetés utvonatát százezernyi ember lepte és bucsuzott gyászszal, könnyel a magyar dal, a magyar népdal királynőjétől.

Már a délelőtti órákban sok tizezernyi tömeg gyűlt össze a Nemzeti Színház környékén és a kemény hideg ellenére türelmesen, ajdaimas némaságban várta a gyászszertartást és várta a temetést, hogy utolsó útjára elkísérje a magyar nagyhatalom. Rendőrszakaszok vigyáztak a rendre, amelyet a csöndesen gyászoló közönség között könnyű volt tartani. Az egyre növekedő tömeg nemsokára annyira ellepte az utcát, hogy két óra múlva már teljesen meg kellett állnia a Károlyi utcai forgalomnak. A villamosok nem tudtak közlekedni és a villamoskocsik összetorlódtak az utcán. Külön rendőrsztagnak kellett jönnie, hogy utat csináljon a villamoskocsiknak és azok nagy nehezen és korlátozottan le tudták bonyolítani a forgalmat.

Délután három óra után, amikor már a tömeg százeretönnel is nagyobb volt, lassanként kezdtek gyülekezni a kormány, a

lővörös, az intézmények, testületek kiküldöttei. Közben mindenki meghatódottan, szomorú némaságban várakozott.

A Nemzeti Színház előcsarnokában magas katalákon feküdt a nemzet csalogányának tölgytákporsója néhány gyertya télhomályos világításában. A koporsó körül a koszorúk rengetege, csupa zöld növény, galyak, virágok. A Nemzeti Színház ajtáján pedig végeláthatatlan sorban reggeltől kezdve húzódtott a gyászoló közönsége sora, hogy még egyszer láthassa a nagyhatalom.

Közben teláították a Nemzeti Színház előtt tartott térségen a ravatalt. Négy óra előtt ide hozták a koporsót és négy órakor megkezdődött a gyászszertartás, amely előtt az egyesített cigányzenekar a Nemzeti Színház erkélyéről rázendített a nemzet csalogányának egyik dalára: „Kittették a holttestet az udvarra...”. Az egyházi szertartás alatt mindenkit elfog a fájdalom. Klebelsberg Kuno gróf kultuszminiszter beszéde után Sipőcz Jenő dr. polgármester mondta bucsuztatót, majd Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója beszélt. Szólt Blaha Lujza nagyságának, művészetének tökéletességéről és arról, hogy ő maga volt a népdal. Blaha Lujza nem volt utóda senkinek és nem lehet előde senkinek, mert az ilyen csillagok páratlanok.

Szirmai Imre bucsuja után megindult a menet a temetőbe, ahova az óriási tömeg elkísérte a koporsót. A temetőben még egyszer beszentelték a koporsót, többen gyászbeszédet mondtak, elhangzott az utolsó gyászenek és a gyászolók nagy tömege táj szívet, mélyeséges szomorúsággal tért vissza az új sirtól, ahol most már a nemzet csalogányának kihűlt teste lepszik.

### Burgonya mintavásár Nyiregyházán

Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület tavaly elhatározta, hogy a nagysikerű és az országra nézve igen jelentős burgonyakiállítás és mintavásárt a magyar burgonyatermelés középpontjában, Nyiregyházán minden évben megrendezi.

Az idei mintavásár február 29-án, március elsején és 2-án lesz a Gazdasági Egyesület rendezésében, a tiszántuli mezőgazdasági kamara támogatásával és Burgonyatermelők Értékesítő Szövetkezte közreműködésével, a vármegyei nagytermében. A kiállítás és a mintavásár keretében úgy az ételezési, mint az ipari és vetőgumó burgonya bemutatásra kerül.

Jelentkezési határidő február 15; mintaküldemények fajokint és minőség szerint elkülönítve, öt kilogramos csomagban bérmentesen szállítandók a Gazdasági Egyesület titkárságához, a takerékpénztár épületébe. Beküldési határidő február 20. Részletes feltételek és felvilágosítások ugyanott tudhatók meg.

### A hentes csalója

Csizmadia Lajos János ucca 9. sz. alatt lakó foglalkozás nélküli fiatalember furfangos módon csalt ki három hizott sertést Korom László debreceni hentesétől. Csizmadia szinte napokint belátogatott a henteshez s ilyenkor elbeszélte, hogy 54 hold földje van, ebből 14 szőlő, 22 fejős tehene és több fogat ökre.

Egyik látogatása alkalmával aztán előadta Csizmadia, hogy bátyja pár nap előtt adott el négy ökröt 24 millió koronáért, a vételárát azonban még nem kapta meg s így most nem tud megvenni három sertést, amire pedig a gazdaság miatt sürgős szükség van. A célzások után egyenesen rátért aztán a dolog velejére és

hiteibe kérte Koromtól a három sertést.



**Mein-kavé**  
**Mein Gyula rt.**

Plac-utca 59. Telefon 4-93.

mint ez. — abban a tudatban, hogy gazdag földbirtokossal van dolga. — nem is tagadott meg.

A vásár után egy jó darabig várta a vételárát Korom, amikor pedig nem kapta meg többszöri sürgetésre sem, utánajárt annak, hogy kicsoda voltaképpen vevője. Erre természetesen feljelentést tett a rendőrségen Csizmadia ellen, akiről a nyomozás során kiderült, hogy a sertéseket Toka Ferenc fűszeresnek adta el. Nem kapott ugyan a fűszerestől érte pénzt, de tartozott Tokának s ebbe a tartozásba ment a sertések ára.

A rendőrség családja miatt indított eljárást Csizmadia ellen, de emellett okirathamisításért is, mert a sertések eladásánál a járlatot hamisította. Csizmadia letartóztatott s a napokban kísérik át az ügyészségre.

### Szélsőséges támadás a nyíregyházi polgármester ellen

Nyíregyházi tudósítónk jelenti:

A Nagykállóban megjelenő Dél-szabolcs című lap legutóbbi számában B. Jézzsel cikk jelent meg, amely éles támadást intézett dr. Bencs Kálmán kormányfőtanácsos, Nyíregyháza polgármestere ellen. A cikk azt állítja, hogy a polgármester nem fogadta a keresztényszocialista munkások küldöttségét, továbbá, hogy a szilveszteri istentiszteleten bóbiskolt, de este a Kereskedő és Gazdakörben zsidók társaságában vígan mulatott.

Bencs Kálmán polgármester a cikk írója ellen rágalmas és becsületsértés címén megtette a feljelentést. A polgármester kijelentette, hogy abban az időben, amikor a keresztényszocialisták küldöttsége fel akarta keresni, betegszabadságon volt s titkárnja közölte is, hogy betegszabadsága alatt sekit sem fogad. Egyébként pedig bármely társadalmi egyesület ünepevény megjelenik, legyenek ott jelen akár zsidók akár fajvédők, csak ne politizálnak.

Nyíregyháza társadalma a közszereletben álló polgármester ellen nagyon is átlátszó célzattal intézett támadást pártállásra való tekintett nélkül elítéli.

### A csütörtöki rádió

Budapest (546) 2 Kf. 9.30: Hírek. 12.30: Hírek. 3.00: Hírek. 5.00: Cigányzene. 7.00: Feld Irén csevegései. 8.30: Plán Jenő (hegedű) és Kósa György (zongora) szonáta-estje. Berlin (505 és 576) 10. 4. g. Kf. Déli hangverseny. 9.40: Táncczene. Leipzig (452) 1.5 Kw. Déli hangverseny (Kálmán-operettek.) 8.30: „Robert és Bertram”, (komédia). Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.30: Hangverseny. 9.00: Bajor-est. Wien (530) 1.4 Kw. 11.00: Zene. 4.15: Hangverseny. 7.30: Szimfonikus hangverseny. Brunn (750) 1 Kw. 6.40: Asszonyoknak. 8.40: Kabaré. Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: „Laforza del destino”, opera (Verdi), szemelvények és zenekari hangverseny (Santarelli Riccardó vezényel). 10.30: Jazz-band. Toulouse (441) 2 Kw. 12.30: Zene. 1.15: Hangverseny. 8.45: Táncczene. 10.00: Modern táncok. London (365) 2.5 Kw. A dawentry-i program. Dawentry (1690) 2.5 Kw. 7.00: Hangverseny. 9.00: Hangverseny. 11.30: Savoy-szálló halljának zenekara.

## Új nagy kiállítási termeket terveznek a Déri-muzeum udvarán

Két méteres vasbeton alapra kell építeni az épületet — Hétszázötven millióval többre kerül az alapozás miatt az építkezés

A Déri-muzeum építő bizottsága szerdán délben ülést tartott, amelyen Magoss György dr. polgármester elnökle alatt részt vettek Lihamer Lajos dr. miniszteri tanácsos és Györgyi Dénes, a muzeum egyik tervezője is.

Az értekezletnek legfontosabb tárgya volt az épület alapozásának kérdése. Az eredeti terv és költségvetés készítésekor 180 centiméteres alapozást terveztek. Azonban tudvalevő, hogy

a Déri-muzeum területe mocsaras feltöltött terület, amelynél tartani kell attól, hogy az odaépített talak nagyon süppedni fog.

Annak idején Aczél Géza főmérnök meg is mondtotta, hogy az ott emelendő épületnek 6—7 méteres alapot kell adni. Ez most az építkezések megkezdése előtt ki is derült és a vállalkozó jelentette is a tanácsnak, hogy a terület hordképességét hat méterben találta meg, vagyis ilyen alapot kell építeni. Az értekezlet megállapította, hogy ez az alapozás egymilliárd több kiadást jelentene.

Az értekezlet tehát más megoldást keresett és arra az elhatározásra jutott, hogy

két méter mély vasbeton alapozást alkalmaz

és pedig úgy, hogy azokon a részeken, ahol pince nincsen, 350 centiméter hosszú és 50 centimé-

ter vastag vasbetonlapokat fog alkalmazni az alapozás alá és az épületet viszont egy méterrel tel-emeli. Ilyen vasbetontap az épület alapjának legnagyobb része alá kerül. Így azután ezeken a részeken olyan szuterén részeket nyernek, amelyek munkatermeknek és raktárhelyiségeknek alkalmasak és ezzel leszabadul sok olyan helyiség, amelyet a földszinten terveztek ilyen célokra. A költségen azonban keveset változtat ez a megoldás, mert

a hat méteres alapzat költségével szemben csupán 250 millió korona megtakarítás mutatkozik, illetve érhető el a vasbetonlapok alkalmazása mellett.

Az értekezlet mégis el fogadta ezt a megoldást, mert olcsóbbat és jobbat találni nem tudtak.

Másik fontos tárgya volt az értekezletnek a belső udvarok felhasználásának kérdése.

Az épület belső területén ugyanis két nagyobb udvar van. Ezeket vasszerkezeten nyugvó üvegtetővel látnák el s így két igen nagy terem keletkezik, amelyek az épület nagy termével két oldalt összeköthetők. Így azután kiállítás céljára alkalmas óriási helyiségek keletkeznek. Ezzel a módosítással szintén helyiségek keletkeznek. A költségek 300 millió újabb kiadást jelentenek.

Az értekezlet ezt is el fogadta.

## A nemzetgyűlés csütörtökön küldi ki a frankügyben a parlamenti bizottságot

Budapest, jan. 20. A nemzetgyűlés mai ülésén tolytatta a népjóléti tárca költségvetésének tárgyalását.

Vass József miniszter: A lakások tetszabadsága véleménye szerint jobb, ha ma történik meg, mint holnap.

A házbérek el fogják érni a békebeli színvonalat.

Vidéken sokkal rosszabbak a lakáviszonyok, mint a városokban, ezért van a tertözöbetégek térszke a szinmagyar talvakban és nem a sűrűn lakott városokban. Közhatalmi erőszakkal kell meggátolni a vidéken az egészségtelen építkezéseket.

Ezután a rovatot el fogadják. Kéthly Anna kérde a minisztert, a lakások tetszabadsága után megvédik-e a lakókat a háziurak béremelő mohóságá elől, továbbá, hogy a kislakások bére zolghalhat-e szinormértékül a lakbérek kialakulásánál.

Vass miniszter: A szabadtergalom idejére előre megállapítani egy középplakás bérét lehetetlen.

Előreláthatólag a lakások terén nem lesz olyan nagy kínálat, mint amilyen nagy, előreláthatólag a kereslet.

Propper Sándor: A betegápolási adó révén az autonómiákat roppant erősen megterhelik. A városoknak messzemenő szociális kötelességeik vannak és ezeknek a céloknak az ellátására szükségük van anyagi erejükre. Itt van a munkanélküliség problémája, amely iránt teljesen érzéketlen a kormány. Akadtak városok, amelyek észrevették ezt a problémát és igyekeznek annak megfelelni. A költségvetést nem fogadja el.

Kéthly Anna kevesli a népbetegségek elleni küzdelemre telvett három milliárdot, ez arra sem

elég, hogy telvilágosító iratokat terjesszenek belőle a nép között.

Vass miniszter: Belátja, hogy a népbetegségek elleni küzdelem jobb dotálást érdemelne, de nem lehet annyi összeget erre a célra totdítani.

Kéthly Anna kitejti, hogy az ország nagy hállával tartozik a vidéki orvosoknak, akik a nehéz lakás viszonyok között is elmennek vidékre. Gondoskodni kell arról, hogy a vidéki orvosok megfelelő modern továbbképzésben részesüljenek. Az erre előirányzott összeget kevesli. Kéri a minisztert, hogy a tisztí orvosi tantolyamokra orvosnőket is vegyennek tel.

Az elnök két óra öt perckor az ülést telüggeszti.

Az ülés megnyitása után részleteiben is el fogadták a népjóléti tárca költségvetését.

A napirend megállapításánál Farkas István azt javasolta, hogy a holnapi ülés napirendjére első pontul a 25 tagu parlamenti bizottság kiküldésének ügye tüzessék ki abból a célból, hogy a bizottság a frankhamisítási bűnügy politikai vonatkozásait megvizsgálja. A bizottságnak joga van meghívni mindazokat, akiknek telvilágosításaira teladata teljesítése érdekében szüksége van. Telvilágosítás céljából a miniszterek s hajlandók a bizottság előtt megjelenni. A hatóságok a szükséges iratokat rendelkezésre toják bocsátani és a szükséges telvilágosításokat a törvény keretein belül meg fogják adni. Az esetleges titoktartás kötelezettsége alól való telmentést a kormány az ügy érdekében előzékenyen kezeli. Amennyiben a bizottság a letartóztatottaktól kíván telvilágosításokat beszerezni, őket e célból kihallgatja, vagy ha az a bíróság előtt levő iratokba akar be-

tekintést nyerni, vagy másolatokat készíteni, ez irányban az igazságügyminiszter utján a bírósághoz tordul és ezeket a megkéréséseket a törvények keretein belül teljesítik. A bizottság ülései a Ház tagjaira nézve sem nyilvánosak.

Bethlen grót miniszterelnök Farkas indítványához hozzájárul így azt a Ház egyhangulag el fogadta.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

## Vasárnap lesz a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének alakuló nagygyűlése

Nagy ünnepe lesz vasárnap a tiszántúli husiparosoknak, amennyiben ezen a napon alakul meg forma szerint is a szövetség, a délelőtt 11 órakor a kereskedelmi és iparkamara dísztermében megtartandó alakuló nagygyűlés keretében. Az előkészületek már hetek óta serényen folynak és már eddig 15 vidéki város és község több mint száz taggal jelentette be a nagygyűlésen való részvételét az előkészítő bizottság elnökének, dr. Szabó Mihálynak.

Az alakuló nagygyűlés programja egyébként a következő: 1. A vidéki vendégek és hatóságok üdvözlése. 2. Miért szükséges a Tiszántúli Husiparos Szövetség megalakítása? Előadja dr. Szabó Mihály. 3. Az alapszabálytervezet ismertetése, beszámolás az előkészítő bizottság munkájáról. Előadja dr. Csáthy Dezső ügyész. 4. A vidéki küldöttségek vezetőinek és a helybeli érdekvépviseletek vezetőinek felszólalása. 5. A tisztikar és a bizottságok megalakítása. 6. A jövő évi husipari kongresszus helyének meghatározása. Indítványok. 7. A gyűlés berekesztése.

A nagygyűlést déli 1 órakor 200 teritékes bankett követi a Sas ucai Lóködy-féle nagyvendéglőben. Ezen a banketten a debreceni husiparosok régi hagyományok alapján vendégül látják az összes vidéki kollégákat, a kik az ünnepély fényének emelése végett tulnyomó részt nejeikkel együtt jelennek meg.

— Kinevezés. A főispán az elhunyt Petrichevich Horváth Géza báró helyére forgalmiadó főellenőrré Nagy Sándor dr.-t, a lakáshivatal előadóját nevezte ki.

Február  
13  
Ujságírók  
Karneválja  
az  
Arany Bikában

## Elfogta

Vasárnap dás áldozata gimnáziumi este 8 óra uton két kat zista szület kisérte a B s amikor vis

két egyen kül rárc

A fiatal megltántorod vesztette és terült az u mennyi idő után, meddül a diák, ut rendőr rendőr telis zavitte szü dr. Szily helyi orvos sőbb a me súlyos seb

## P.

„Nonum Kilenc esz a fiókban. Hcratus a kozzék sz lanatától

le, a kö csiszolja, latából so a szerző ennek az elbirja, az nosság sz

P. Na ezt az el tizedek nő pedag erőt, ki főképén mény ha dig csak nosság e kora de gazdag Nagy Zo teléssel, zott, ne gátásait Zeus ho vértezett Athéne, lepte művésze val.

Az évtized de méz ja akk Nagy ritka g ség.

Goet agavér nyok l relem megse annál A me számt kor a

Val műkö tánná harca hallgés kéber niává sok szinr

Cs. Mellé magy Nagy csa, gora arra Deb

## Elfogták a Bösörményi uti támadó katonákat

Vasárnap megdöbbentő támadás áldozata lett Zámbo József gimnáziumi tanuló, aki kevéssel este 8 óra után a Bösörményi-uton két katonát leütött. A gimnázista szülei lakásáról vendégeket kísérte a Bösörményi-ut végéig s amikor visszatélt, két egyenruhás férfi szó nélkül rárohant és leütötte.

A hatalmú diák az erős ütéstől megtántorodott, eszméletét elvesztette és meghasadt tejjel leterült az uton. Nem tudni, hogy mennyi idő zajlott le a támadás után, meddig teküdt eszméletlenül a diák, végül is Bösörményi-ut rendőrszeme talált rá. A rendőr felismerte a diákot és hazavitte szüleinek lakására, ahol dr. Szily Libor gyermekmenhelyi orvos ápolás alá vette. Később a mentők is megérkeztek és súlyos sebével a sebészeti klini-

kára szállították Zámbo Józsefet. Itt bekötötték sebeit és visszaszállították szüleinek lakására, ahol most is ápolják. Bár sebe életveszélyes, felgyógyulása mégis remélhető.

A vakmerő és botrányos támadás ügyében erélyes nyomozást indított a rendőrség és

sikerült még kétfőn el is foglania a merénylet két tettesét, akiket átadtak a katonai hatóságoknak, minthogy mindketten a hadsereg tagjai.

A katonai hatóságok állapítják most már meg, hogy mi oka volt a merényletre a katonáknak, — egy gyerekitű ellen — rablás, bosszu, vagy pedig részegség okozta-e a botrányos esetet. A katonai hatóságok a legnagyobb szigorral folytatják ennek megállapítására az eljárást.

## P. Nagy Zoltán szerzői estje

„Nonum primatur in annum.” Kilenc esztendőig maradjon a vers a fiókban. Ezt az elvet írta elő Horatius a költőknek: Ne kívánkozzék a vers megszületése pillanatától rögtön a nyilvánosság elé, a költő zárja be fiókjába, csiszolja, tökéletesítse, 9 év távlatából sok efemer alkotást maga a szerző fog kielejtezni, de ami ennek az időnek a teherpróbáját elbirja, az már megérett a nyilvánosság számára.

P. Nagy Zoltán híven követi ezt az elvet. Itt él közöttünk évtizedek óta, ismertük mint kitűnő pedagógust, elsőrendű szervező erőt, kiváló előadóművészt, legfőképpen mint talpig férfit és kemény harcost, de mint szerző eddig csak elvétve lépett a nyilvánosság elé. Most egyszerre férfikora delén, dus szüretelésének gazdag kincseit tárta elénk. P. Nagy Zoltán nem sietett a szüreteléssel, nem savanyu vinkót hozott, nem a kezdő szárnypróbálgatásait nyújtotta, hanem miként Zeus homlokából teljes ragyogó vértzetben pattant ki Pallas Athéné, P. Nagy Zoltán is meglepte hallgatóit beérkezett művészetének kifinomult alkotásával.

Az agavéról ismeretes, hogy évtizedekben egyszer virágzik, de mézédés virágának szinompája akkor annál elragadóbb. P. Nagy Zoltán művésze is ilyen ritka gyönyörűséget nyújtó jelenség.

Goethe egy helyen feljegyzi az agavéról, hogy ha mostona viszonyok közé jut, ha bántalom és sérelem éri, ha egyetlen rügyét megsértik, elpusztítják, úgy ez annál inkább sieteti virágzását. A megsértett rügy helyett akkor számtalan más képződik s ilyenkor az egész fa virágzásba borul.

Valami ilyen titokzatos erő működhetett közre P. Nagy Zoltánál is, hogy az elmúlt évek harcai alatt, amikor a muzsák hallgatni szoktak, a csatazaj lelkében édes melódiává és harmóniává változott és a mélységből sok igazgyöngyöt hozott a felszínre.

Csak nemrég történt, hogy a Melles—Zámbo-tele kiváló magyar vonósnegyes társaság P. Nagy Zoltán egyik hegedű, brácsa, cselló és zongorára írott zongora-négyesét méltónak találta arra, hogy műsorába felvegye s Debrecenben a szerző közremű-

ködésével elő is adta, szótlan elismerést hozva szerzőnek és előadónak egyaránt. Most pedig P. Nagy Zoltán, mint a vokális zene hivatott költője aratott nagy sikert, sokoldalúságáról téve tanubizonyosságot.

Az estély keretében előadásra került zongorakísérettel előadott 11 dala, részben a szerző szövegével is, tenorszólamra írt dala fér-

fiakar kísérettel, férfikarra és vegyeskarral szerzett kompozíciói. Előbbiek közül „Üzenet a Vág-völgybe” című férfikar a Városi Dalegylet révén már országsszerte ismert és elismert, a többi kompozíciói is rövid idő alatt, remélhetőleg érdeme és belső értéke szerint meg fogja találni az utat a szélesebb nyilvánosság és elismeretés felé. Nagy hatása volt Oláh Gábor „Imádsága”-ra szerzett vegyeskarnak és különösen Térey Sándor kiváló költőnk szövegére írt, szólamra és vegyeskarral komponált új „Talpra magyar!”-nak.

Az est folyamán a dalokat Hoór Tempis Erzsébet és Simon István énekeltek ismert művésztűkkel, a szerző zongorakísérete mellett. A tenorszólamra és a férfikarra komponált éji dal szóló részét pedig Balla Béla városi dalegyleti tag énekelte nemes hanganyaggal és figyelemre méltó művészettel. A kórusokat a Városi Dalegylet, az Egyetértés Dalegylet, a Kálvinista Templomegyesület Vegyeskara, a Városi Zeneiskola vegyeskara és a Lutheranus Egyházi Énekkar adták elő részben a kitűnő Forray István karnagy, részben a szerző vezetése mellett, megmutatva azt, mily impozáns erő rejlik a tömörülésben.

A közönség egész este melegen ünnepelte az illusztris szerzőt és előadókat egyaránt.

## A Debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetkezet jubileuma

Népes közgyűlés keretében, amelyen Debrecen hatóságainak és testületeinek képviselői is részt vettek, ülte meg a Debreceni Csizmadia Árucarnok Szövetkezet fennállásának 50 éves jubileumi ünnepét. A diszközgyűlést szerdán délelőtt 11 órakor a Korona disztermében tartották meg.

A Csizmadia Társulat elnöke, Sapi István megnyitó beszédét mondván, amelyben üdvözölte a megjelenteket és ismertette a szövetkezet történetét és működését, amelyet mindenkor a belső egyetértés, egység és összetartás jellemezett.

Ezután Mázló József, a szövetkezet jegyzője felolvasta nagy gondossággal és alaposan elkészített jelentését, amelyben ismertette a Szövetkezet megalapításának, küzdelmeinek az Árucarnok felépítésének történetét.

A székházat 1892-ben nyitották meg s azt először Kossuth Lajos nevére akarták elnevezni, de erre nem kapták meg az engedélyt.

Ismertette a csizmadia ipar nehéz helyzetét, megemlékezett a régi agilis vezetőkről és végül reményének adott kifejezést, hogy a szövetkezet a jövőben is sikerrel fog működni.

Mester Lajos szép szavakkal üdvözölte a szövetkezetnek alapítása óta tagjait, akiket példányképpel állított oda az új generáció elé. Ezek az öreg becsületes iparosok a következők: Püspök Sándor 81 éves, tagja a társulatnak 1869. óta, Hegedüs István 80 éves, tagja a társulatnak 1869. óta, Kiss Lajos 71 éves, 1872. óta tag, Illódy András tag 1871. óta, Móri István 80 éves, tag 1873. óta, Kónyi János 73 éves, tag 1871. óta.

Elismeréssel szölt ezután Debreceni Károly volt elnökről, idős Szücs Lajosról és Bihari Sándorról, végül fogadalmat tett, hogy a hagyományokhoz, becsületességhez, takarékosághoz, a hazához, egyházhoz hűvek lesznek s az örökséget megőrzik.

### Az üdvözlések

Ezután az üdvözlések következtek. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző Baltazar püspök helyett a ref. egyház, Vass Károly tanácsnok, Hadházy főispán és Magoss polgármester, továbbá Debrecen város tanácsa, Lencz Géza rektor a tudományegye-

tem. Szentkirályi Tivadar a kereskedelmi és iparkamara, dr. Orosz Arpad az iparhatóság és elsőfoku közigazgatási hatóság, Varjas Imre az ipartestület, Biczó János az Iparos Kör, dr. Szabó Ferenc a Függetlenségi Kör, Szántó Sámuel a Kölcsonos Segélyező Egylet, Kohn Hermann a magyar bór- iparosok, Fitory Ambrus a debreceni cipész szakosztály, Seres Imre a könyvkötők, Bessenyei Gyula az asztalosok, Krisch Károly a kályhások nevében tartalmas beszédben üdvözölték a jubiláló csizmadiaikat és kívánták sikert a további munkához.

Sapi István elnök zárószavai és a Himnusz elneklése után a diszközgyűlés az elnök elletésével ért véget.

### A jubiláris táncmulatság

Este 8 órai kezdettel a Korona disztermében a hagyományos, batus csizmadia bál volt.

A bál díszes keretek közt folyt le, a terem zsufolóságig megtelt közönséggel. Rácz Laci zenekarának nyitánya után az Iparos Dalegylet énekelte szepen, majd az „Uj a csizmám, Debrecenben vettem” kezdetű csárdásra megkezdtek a táncot, amely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott. A megjelent hölgyek közül a következőket sikerült följegyezni:

Asszonyok: Farkas Jánosné, Marozsán Jánosné, Varga Józsefné, Ottomán Sándorné, Vincze Jánosné, Bodó Imréné, Kuhajda Lászlóné, Debreceni Miklósné, Honoki Imréné, Pap Istvánné, Abel Istvánné, Kallai B. Istvánné, Marozsán Györgyné, Sanvi Jánosné, Nagy Istvánné, Végvári Józsefné, Cseresznyés Istvánné, Nagy Albertné, ifj. Medgyesi Jánosné, ifj. Faragó Lajosné, Mester Lajosné, Ladányi Sándorné, Soós Gáborné, Makai Sándorné, Varga Istvánné, Horog Sándorné, Orosz Ferencné, Bösörményi Józsefné, Kucsera Ferencné, Boros Sándorné, Sarkadi Ferencné, Faragó Sándorné, Fehér Andrásné, Fekete Miklósné, Deli Györgyné, Némethi Józsefné, Lázár Györgyné, Szilvási Mihályné, Csósz Józsefné, Boda Istvánné, Szabó Gáborné, Balla Istvánné, Makai Istvánné, Kész Lajosné, Fülöp Istvánné, Bakonszegi Imréné, Balla Ferencné, Steiner Mórné, Fazekas Imréné, Kántor Lajosné, Szilágyi Istvánné, Nikly Lajosné, ifj. Czebe Jánosné, Marozsán Lajosné, Harsányi

Sándorné, Sipos Jánosné, Schaff Jánosné, Köblös Károlyné, Budai Józsefné, Molnár Jánosné, Szilágyi Istvánné, Faragó Józsefné, Gombos Sándorné, Szedlák Lajosné, Szántai Jánosné, Nagy Sándorné, Miló Istvánné, Zeke Lajosné, Horváth Sándorné, Kaplonyi Györgyné, Szilágyi Sándorné, Kiss Imréné, Tóvölgyi Beláné, Tiszai Lajosné, Sárka Józsefné, Nagy Józsefné, Kovács Istvánné, Szilágyi Istvánné, Pap Istvánné, Wolfart Erzsébetné, Püspök Sándorné, Kiss Péterné, Zeke Lászlóné, Szabó Sándorné, Varga Istvánné, Tóth Károlyné, Károlyi Imréné, Balázs Istvánné, Bösörményi Istvánné, Debreceni Ferencné, Fekete Lászlóné, Pásztor Miklósné, Pásztor Györgyné, Szilágyi Sándorné, Kiss Imréné, Kovács Istvánné, Molnár Jánosné, Kovács Gyuláné, Keiner Arminné.

Leányok: Marozsán Irénke, Bodó Bözsike, Vince Piroška, Kuhajda Mancika, Papp Bözsike, Marozsán Bözsike, Sáfány Rózsika, Miló Rózsika, Sáfány Jucika, Szolnoki Margitka, Nagy Ica, Soós Bözsike, Makai Mancika, Makai Ilonka, Varga Bözsike, Varga Ilonka, Bösörményi Rózsika, Gramantik Margitka, Boros Erzsébet, Szabó Rózsika, Fekete Lóka, Deli Bözsike, Szabó Bözsike, Kozma Juliska, Szabó Bözsike, Gaál Ági, Balla Erzsébet, Szabó Bözsike, Steiner nővérek, Marozsán Mici, Marozsán Rózsika és Mancika, Harsányi Mariska, Sipos Juliska, Seres Irénke, Seres Emma, Szilágyi Mária, Szabó Mancika, Faragó Rózsika, Szedlák Mancika, Gyarmathy Piroška, Miló Bözsike, Horváth Micike, Papp Eszti, Kovács Bözsike, Nagy Rózsika, Molnár Irénke, Kovács Rózsika, Püspök Mancika, Csonka Eszti, Kiss Rózsika, Zeke Etelka, Varga Erzsébet, Tóth Ilonka, Tóth Bözsike, Nagy Rózsika, Péntes nővérek, Varjas Erzsike, Molnár Irénke.

## Saját késével szurtak mellbe egy verekedő legényt

A múlt év szeptember 20-án véres verekedés színhelye volt Jung Simon derecskei korcsmája. Tengeritörés után két szekéren Bak Sándor, Szabó Sándor, Szöllösi Vince, Száraz Mihály, Kis Sándor, Boros Lajos, Boros Sándor és Pap Sándor derecskei legények érkeztek a korcsmába, ahol nagy mulatságot csaptak. Szöllösi és Bak között már régóta nem volt jó a viszony és

Szellösi a bor hatása alatt elhatározta, hogy végez ellenfelével.

Ossze is mentek a haragosok s a verekedés közben Szöllösi bicskát rántott elő. Szabó Sándor, aki addig csak nézte a verekedést, erre közbevetette magát és igyekezett elvenni a kést Szöllösitől. Nem tudni, hogyan történt, de a verekedés hevében

Szabó szurta mellbe a késsel Szöllösit, aki így a saját maga által kezdett verekedés áldozata lett.

A súlyosan sebesült Szöllösit a vér látára egyszerre kijázanodott társaság szekérrre tette és behozta a debreceni egyetemi klinikára, ahol életveszélyes sebével ápolás alá vették. Félíg gyógyult állapotban 25 napi kezelés után bocsátotta el Szöllösit a klinika, olyan súlyos volt sebe.

A verekedésből kifolyólag Szabó ellen eljárás indult meg s ügyében ma tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. A törvényszék a fenitő, nyomatékony enyhítő körülmények figyelembevételével

súlyos testi sértés vétségében mondta ki bűnösnek Szabót és 4 hónapi fogságra ítélte.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő felebezett.

**RAMNINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

## HIREK

## Csütörtökön lesz a „Tavaszi a télben“ bál

A debreceni retormátus leánynevelő intézet, a híres Dóczi volt és mostani növendékeicsütörtökön délután 4 órakor tartják nagy báljukat az Arany Bika szálló disztermében. A táncmulatság iránt óriási az érdeklődés az egész városban és előrelátható, hogy számára és előkelősége évek óta nem látott közönség gyűl össze a Dóczi báljára. A táncot rendkívül érdekes és szép számokkal tele előadás előzi meg.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete bukottakat és szektáriusokat gondozó szakcsoportha e hó 22-én délután 6 órakor a kollégium disztermében vallásos estélyt tart a következő műsorral: 1. Közének. XXIII. zs. 1. vers. 2. Imádkozik Dancsházy Sándor, a T. E. titkára. 3. Mentő munka a bukottak között. Előadja Nagy István, a szakcsoport vezetője. 4. Csorby F. Doudué: „Mentsd, aki elmerül.“ Éneklők: Csik Vilma és Törös Károly zongorakísérettel. 5. Szózat: Erdei Erzsébet. 6. Közének LXXX. zs. Befejező imát mond Dancsházy Sándor. Belépési díj nincs. Mindenkit szeretettel fogadunk.

Március elejéig felfüggesztett a miniszter minden gyűjtési engedélyt. A belügyminiszter értesítette Debrecen város polgármesterét, hogy az árvízkarosultak javára országos gyűjtést engedélyezett és az erre vonatkozó gyűjtőveket megküldte Magoss György dr. polgármesternek is, hogy a gyűjtést Debrecenben is társadalmi uton indítsa meg. Egyben értesítette a polgármestert arról is, hogy az árvízkarosultak javára rendezett országos gyűjtés sikere érdekében márciusig minden eddig engedélyezett gyűjtésre vonatkozó rendelet hatályát március 1-ig felfüggesztette és így addig semmiféle más célra gyűjteni nem szabad.

Dr. Kardos Albert előadása Gyulai Pálról. Debrecen egész művelt közönsége szokatlan érdeklődéssel várja a zsidó reálgimnázium szombati irodalmi délutánját, mely országzszerre első megünneplése lesz Gyulai Pál születése századik évfordulójának. A legnagyobb magyar kritikusrot egykori kedvelt tanítványa, dr. Kardos Albert igazgató tart előadást, részben személyes emlékeiből állítva össze Gyulai Pál páratlanul érdekes írói és emberi arcképét. László Gyula, a Csokonai-színház kitűnő művésze Gyulaiak egy megrázó hatású, tragikus novelláját adja elő, Ihányi Vera pedig a nagy író érzelmes, lehellet-hnomságu lírai költészetét mutatja be művészi szavallatával. Az előadás szombat délután 6 órakor lesz az izr. hitközség József kir. herceg uccai tanácstermében. Jegyek 10 és 5 ezer koronáért meg kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t., valamint Csillag Artur könyvesboltjában.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Földessy Mária rk. 10 hónapos, Körös László rk. 68 éves, Kis Gábor ref. 59 éves, Nehéz József ref. 74 éves, Krajczár János rk. 50 éves, Nagy Lajosné ref. 67 éves.

Lopásért elítélt fuvaros. Kövér Lajos Késes uccai fuvaros lopás vétségével terheltén állott ma a debreceni törvényszék előtt. Kövér Gelber Ignác kereskedő portékáját szállította ki a vásárra, egy 800,000 korona értékű öltönyt ellopott s 90,000 koronáért a zsidogón eladta. A törvényszék 3 heti fogházra ítélte a fuvarost.

Részeg hentességéd garázdálkodása. Szerdán délelőtt a Csapó- és a Rákóczi uca sarkán részeg állapotban botrányos jeleneteket rögzített Bozóky Lajos hentességéd, aki az őt megfélemezni akaró rendőrt is durván sértette. Bekísérték a rendőrségre.

Országosan körözik a Magyar Ruhai par betörőjét. Pár hét előtt rendkívüli érdeklődést keltett az a betörés, amelynek folyamán nagyértékű télikabátokkal, ruhákkal és végzővekkel károsították meg ismeretlen betörők a Magyar Ruhai par kereskedést. Kovács Péter detektívnek sikerült megállapítani, hogy a betörést Sási Lajos és Barna Gyula követték el s hogy a betörés után a katonatiszti tennispálya mellett lévő árokba vitték zsákmányukat, ahol virradatkor át is öltözték. Szerkes Gyula napszámos, aki épen arra járt, látta a betörők ruhacserejét és jelentette Kovács detektívnek. A detektív átkutatta a helyszínt, megtalálta a betörők ócska ruháit s az egyik ruha mellényzsebében megtalálta Sási személyazonosságát igazolványát. Ezen a nyomon derítette aztán ki, hogy kik vitték véghez a betörést. A két betörő országos körözését most rendelték el.

Cserkészünnepély a női felsőkereskedelmiben. A Debreceni Nőgyűjtőközpont Női Felső Kereskedelmi Iskola 14. sz. Damjanich Jánosné cserkészcsapata e hó 24-én vasárnap délután 4 órakor az iskola tornatermében ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Himnusz. Zenekari kísérettel éneklő az iskola énekkara. 2. Tűzvéz. Irta: Sik Sándor. Szavalja: Juhász Erzsébet. 3. Mascagni: Intermezzo. (Zenekar.) 4. A leány-cserkésztől beszél Versényi Klára tanár, a csapat vezetője. 5. Magyar tánc. Táncolják: Soós Ilona és Juhász Erzsébet. Zongorán kíséri: Knopler Boriska. 6. Kuruc tábori dal. Irta: Sik Sándor. Szavalja: Somogyi Etelka. 7. Magyar dalokat énekel az énekkar. 8. Egyesült erővel. Jelenet. Irta: Bekény Erzsébet III. évf. tan. Szereplők: Anya: Gál Irén. Márta: Mocsáry Anna. Lenke: Balogh Erzsébet. Ilonka: Bruck Anna. Sári: Demjén Ilona. Katóka: Szani Katalin. Anna: Bekény Erzsébet. 9. Induló (Zenekar.) Helyárak: I. rendű ülőhely 15.000 K, II. rendű ülőhely 10.000 K, állóhely 5000 korona.

Egy hajduhadházi verekedés epilógusa. Nagy Lajos és Varga László hajduhadházi földművesek 1923 július 30-án Luxander Károly hadházi korcsmájában mulattak. Közben odament hozzájuk Kecsege Sándor földműves, aki megkérte őket, hogy kísérjék haza, mert sok pénz van nála, nem akar egyedül menni. Záraskor aztán mindenki kijött a korcsmából, csak Kecsege nem. Varga és Nagy erre döngögni kezdtek a korcsma ajtaját, hogy Luxander engedje ki Kecseget. A döngöltre Luxander jött ki s állítólag kétszer pofonította Nagy Lajost. Erre verekedés kezdődött, melynek folyamán Nagy Lajos átszurta Luxander tenyerét. Az ügyből kifolyólag Nagy és Varga ellen eljárás indult. Ma volt ügyük főtárgyalása a debreceni törvényszéken, amely Vargát felmentette, Nagy Lajost pedig egy havi fogházra ítélte súlyos testi sértés vétségéért. Az ügyész és a védő felebbsztek az ítélet ellen.

Dr. Révész Géza ügyvéd irodáját Ferenc József-ut 64. sz. I. emelet helyezte át.

Baleset a sikos járdán. Özvegy Kreiter Jánosné 65 éves asszony haza térteben az Arnold uccában a lakása előtt a sikos járdán elcsuszott és lábát súlyosan megsértette. A mentők a klinikára szállították.

Zenekedvelők Köre tagjai még a mai napon kiválthatják törzskönyvezett régi helyeiket Németh Mária hangversenyére több mint 30 százalék kedvezménnyel. Méliusz.

Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ. Piac ucca 79.

Orvosi hír. Dr. Balázs László orvosi rendelőjét Péterfia u. 15. sz. alá helyezte át.

A statusquo izr. hitközség felhívja a tagok figyelmét, hogy a folyó negyedévi klituszadó e hó 15-én vált esedékessé. Akik egész évi adójukat január hó végéig a hitközség pénztárába közvetlenül — tehát nem a pénzbeszedő útján — befizetik, azok 5 százalékos kedvezményben részesülnek. Ugyaníly módon fél évi fizetés esetén pedig 2 százalékos levonás engedélyeztetik. A késedelmes fizetők január hó 15. napjától kezdve törvényes kamatokat is megfizetni kötelesek. Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

Báti melléltartó különlegességek leteleztesebb kivételben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

Hócipők, sárclpök javítása Molnár Testvérekéél, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Lemezedények, öntöttvasedények, korcsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Pántlika, Vigiáték. C) bérlet.  
PÉNTEK: Álomország. Operett. B) bérlet.  
SZOMBAT: Álomország. Operett. C) bérlet.  
VASÁRNAP délután: Orlov. Operett. Este: Álomország. Operett. Bérlet-szünet.  
HÉTFŐ: Álomország. Operett. A) bérlet.  
KEDD: Álomország. Operett. D) bérlet.

A nyiregyházi katonazenekar hangversenye. Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A 12. honvéd gyalogezred zenekara alapja javára január 31-én este 9 órakor a Korona nagytermében szintonikus hangversenyt rendez. A hangverseny 11 óráig tart, azután félóra szünet mulva megkezdődik a tánc, amely hajnali öt óráig tart. A kulturális célra tekintettel felültzteseket köszönettel fogadnak és nyugtáznak.

## A színházi iroda hírei:

Pántlika vigjáték ajdonság ma csütörtökön C) bérletben.

Álomország, Remete Géza, a színház főrendezője új operettének premierje holnap, pénteken B) bérletben, szombaton C) bérletben.

Álomország eredeti operett udonrag fő női szerepeit a kedvezőverseny négy első nyertese. Timár Ilka, Szilágyi Marcsa, Szömökényi Franciska és Csurka Lenke játszik.

Álomország operettiben fő szerep a komikus gárdának jut. Halassyné, Szilágyi Jenő, Tamás Benő, Károlyi, Endrődi, Csolnakossy jobbnál-jobb alakításokat mutatnak be.

Annabál, a Csokonai színház nagy-sikerű operettje 2 füzetben kapható Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében a főposta mellett.

## Mozgósínházak:

Január 20. és 21-én szerda és csütörtök:

APOLLO: Két sláger egy előadásban! I. Péter Pán, Betty Bronsonnal. II. A szeleburdi szerelem. Ernest Pascaltól 6 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Charles Mayor regénye után, Yolanda (A burgundi eány) 2 részben 10 felvonásban. A 16-szerepben Marion Davies.

METEORBAN csütörtökön „A fekete cancellár”. Világatrakció! Főszerepben: Maciste, a néger óriás. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

## KÖZGAZDASÁG

## Ellanyhult a gabonatözsde

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 417—430, dunántúli 410—425, pestvidéki 412—425, rozs 245—247,5, árpa 240—250, sörépa 300—340, zab 250—250, tengeti 182—185, korpa 172—177,5

## A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

## István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

## Hitelképes egyének

kedvező

## részletfizetési

feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az

## ARANY BIKA DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

## GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,

főkapu mellé helyezte át!!

Valódi francia és angol

Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson cégek

gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakr, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában

Piac ucca 42.

## Patkány-és egérirtó

biztosan ölképes, hatóságilag szabaddalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható

STERN festékküzetében

PIAC-UTCA 10., Blikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogárirtószerről nagy raktár.

1352/925. vh. sz.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróság Pk. 15552. sz. végzése folytán Gebr. Weisz bécsi cég 360,25 francia frank hátralékos tőke követelésének behajtására végett alperes debreceni lakos ellen 1926. évi január hó 21. napján áreltölt 10 órakor Debrecenben, Piac ucca 18. sz. házban elárverezem azon 55.150,000 koronára becsült ingókat, melyek a bécsi kir. bíróság 925 XV. 93/1. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján az 1925. Pk. 15552. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—24 tétel alatt le- és felülfogalva lettek, u. m.: rőtősaruk és berendezés.

Kelt Debrecen, 1925. dec. hó 27. napján.

Lőrincz Endre

kir. bír. végrehajtó.

**ALKALMI ajándéktárgyak.**  
Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, diasztárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek. **150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérlést ad** az olcsóságáról előnyösen ismert „Parfumerie Ilona” Szent Anna 1. Külön manikűr.

**Férfi öltönyt ingyen kaphat.**  
nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyađu szövet maradékból kaphat.  
Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a **Tegdes Károly utóda** cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid télikabátokat. — A nagyérdemű vásárlóközönség szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel **Tegdes Károly utóda.**

**GYENES ANTAL**  
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
**DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.**

**E heti könyvujdonságok:**  
Dr. Márffy: Magyar közig. és pénzügyi jog 2 kötetben (új, bővített kiadás, függelékül a legújabb törv. és rendeletek figyelembevételével) K 350,000  
Dr. Szabó Sándor: Törvényjavaslat tervezet, a p. ü. közig. szervezetről K 48,000  
Molnár Antal: Az új zene K 90,000  
Románé: Grafologia K 68,750  
Euker: A jelenkori vallásbölcselet főkérdései K 40,000  
Kapható: **Hegedüs és Sándor rt.** könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon: 54.

**Stilszerű csipkefüggönyök,**  
ágyterítők, zongoratarok és lakások díszítésére szolgáló mindennemű díszkiszmunkák a legkényesebb ízlésnek megfelelően készülnek  
**GABRIEL JULISKA** szalonjában  
Budapest, I., Döbrentel-tér 6., III. Költségvetéssel szívesen díjmentesen szolgálok.

**Szathmáry István**  
épület- és bútorsztalos  
**Rákóczi-utca 13. sz.**  
Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

**RÁDIO**  
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

**Legújabb zeneműslágerek!**

**OPERETTEK:**  
Artatlan özvegy, két füzetben 90,000.—  
Anna bál, két füzetben 90,000.—  
Alexandra, két füzetben 90,000.—  
„Az ORLOV”, két füzetben 90,000.—  
Miami, két füzetben 90,000.—  
Májusi muzsika, két füzetben 90,000.—  
Leányálom, két füzetben 90,000.—  
**FOX TROTT:**  
Otthon iszunk egy eszéze teát 27,000.—  
Will You Remember Me? 32,000.—  
Robes-Modés (Collegiate) 30,000.—  
Ah Há 27,000.—  
Walzer, schimmy, blues:  
All Alone 42,000.—  
Kiskertemben igaz-e babám 24,000.—  
Das Spielzeug 30,000.—  
Stux ur! 30,000.—  
Madonnám, szöke mindenségen 30,000.—  
When you And were Seventeen! 45,000.—  
Kaphatók: **Hegedüs és Sándor rt.** zeneműkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon 54.  
Zeneműujdonságok naponta érkeznek.

**Kettő szobára való teljes bőrgarnitúra**  
megvételre berestetik.  
Cim a kiadóban.

**Szabni-varrni tanulhatnak** iparilag is, hölgyek külön teremben sejtájukat is varrhatják: **labor falvi Márkos Lujza** modern angol és francia női divatszalonjában, **Rákóczi-utca 41.** Bejárat Könyök-utca 10.a. szám alatt is. Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva! **Jelmezzruháik kikölcsozése**



**Akar sovány lenni?**  
használjon **Waldheim-féle Soványító-teát.**  
Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.  
**Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez.**  
Kapható minden gyógyszerárban.

**NYOMTATVÁNYOK**  
szolid árban és izlésesen  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában készülnek  
**NYOMDA: PIAC UCCA 49. SZ. TELEFON 18. SZÁM**  
**ÜZLET: PIAC UCCA 34. SZ. TELEFON 54. SZÁM**

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grünne-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

**Divat-keztük**  
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek  
**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kőtárazar- és arvasi műszertárban  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca szarok.**

**A könyvpiac szenzációs ujdonsága!**  
**Művészeti Lexikon**  
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet  
**Hatalmas kötet ezernél több képpel.**  
Művészi díszkötésben.  
**Ára 375,000 korona (30 pengő).**  
Hitelképes egyének az eredeti árban kényelmes részletfizetésre is megkaphatják **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

**HÁZASSÁG**

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest, VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

**POSTA**

FIATAL leány megismerkedne komoly intelligens úriemberrel, ki anyagilag támogatná. Levelet „Farsang” jellegre a kiadóba kér. 2613

**VÉTEL**

OLAJPOGÁCSÁT néhány mázsát megvételre keresek. Engel. Verbőczy 3. 2568

HASZNÁLT hentes jégsekrenyét veszek. Értekezni levélben: Papp Gáspár hentes. Nádudvar. 2682

KÉNSZERKÖLCSON- és hadikölcsonkötvényeket veszek. Miklós u. 13. 2685

**ELADÁS**

LEGJOBB minőségű tüzlát, porosz-szenet, mészet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 20 ezer korona Bagdi István fényképezőnél. Piac ucca 9. 2172

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

ZONGORÁK. Lanberger, Wirth, Stingl ismét kapható Schmidt zongoraktárában. 2647

NŐIKALAPOK a legolcsóbban szerezhetők be Jungreisznál. Arany János ucca 37. 2643

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, aszurozás, endlízis gépen legolcsóbban Szilágyvinnál. Széchenyi 1. 2517

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyési-ut 2. Telefon 307. 2573

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, kisnyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

ELADÓ ágyak, plüssdivány, szőnyegek, tisztaszőnyegek, 5 mázsáig mérő tizedes mérleg, könyvhaszkekrény. Kut ucca 24. 2621

HOL kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállított Kemény fatelep 14-34. 2244

**LEGDIVATOSABB** kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosban”. Kossuth ucca 26. 2578

**RÉSZLETRE** ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannonia férfi-ruha, cipő, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

**TÖLGY** aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

**EGY** moket szalon garnitúr eladó. Cim a kiadóban. 2611

**NYAKKENDŐIT** ujjalakítják és iavitják Plac u. 77. Szikraáruházban. 2532

**CEMENTLAPOK**, betonsövek, kutyáru legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementárú gvárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

**FINOM** Californian Poppy parfume legolcsóbban Vegyszerüzlet. Hatvan u. 11. 2266

**FESTÉKEK**, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 2213

**SESTAKERT**, Komlósv-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel utányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

**LUSZTIG ERNŐ** asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

**KIVÁLÓ** minőségű fajok szerint osztályozott sajtátermésű ó és ujjhoraink, továbbá kóser boraink kókadí és vámospérségi szőlőinkből beérkeztek. Legolcsóbb napi árban adniuk. Friedländer Testvérek. Hatvan u. 37. 2214

**VÁLLALOK**, óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban egy évi időállással. Ezüsténezt veszek Braun. Plac 31. Kiszó patika mellett. 1079

**FESTÉKEK**, ruhanemű, bőr és butor házi festésére utasítással. Vegyszerüzlet. Hatvan u. 11. 2268

**PÉNZTÁRCAT**, retikült, bőrdőnt jól csak Feuerman bőrdőnsnél vehet. Plac u. 44.

**LICHT BERNÁT** órás és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra és ékszer javítást jólállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Gyözdőlön meg. 2626

**HOL** kapható jó száraz tüzfű? Kemény fátelenen. Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

**BUTOROK**, ebédő, háló, nappali, értékes kivitelűek, elkötözés miatt olcsón eladó. Ügynököket díjazok. Cim a kiadóban. 2609

**TELJES** telet és teavaját ötkilon felet szállított évi kötésre. Cim a kiadóban. 2616

**LEGJOBBAK** és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca. 2351

**SZÁRAZ** tüzfűt akar venni? Telefonáljon 14-34. Keményhez. Deák Ferenc 24. 2243

**DEBRECZENSZKY** István kárpitos, Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat utányosan készít. 2275

**JEGY** ékszerek, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban. Plac ucca 30. 2245

**SZENTPÉTERY** Sándor kárpitos, Plac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

**LEGDIVATOSABB** kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosban”. Kossuth ucca 26. 2655

**Lapkihordó asszony felvétetik**  
a  
Debreceni Független Újság kiadóhivatalában.

**DÉLIQYÜMÖLCS**, CUKORKA és csémege nagyban és klesnyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Plac ucca 75. 2690

**GAZDÁK FIGYELMÉBE!** A gazdasági munkát, lóvasalást, valamint strái-munkákat újból bevezetem. Vállalom lovak vasalását, darab-, havi és évszámra. Raktáron tartok kocsi-, stráfszereket és gazdasági szekereket, kerekeket, azok részeit. Olcsó árak! Neuländer-kocsigyár. Erzsébet 28. 2694

**TÉGLA** új, városi téglagyári, olcsón eladó. Erzsébet 28. 2693

**RÁDIÓ**, tökéletes és jó készülékek és tartozéka, valamint ünnemű alkatrészek a legnagyobb választékban Debrecen. Fanta Erő Villamosági Vállalat. Simonffy u. 7. Telefon 10-10. 2669

**HA** nincs pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehéremű, szőnyeg, függöny, ágymagritura és szövetekre, forduljon Kaiserhez. Plac u. 7. hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kizakart szerint. 2270

**KÉZZEL** szedett faimlák, papírhajudió, nagybányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhető Hatvan ucca 4. pincében. 2173

**SZALON** Porosz köszén, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható. Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

**BÁRMILYEN** komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádagos ucca 2. 2436

**MONOGRAMOZÁS**, előrajolás, Reiffestés, aszurozás gyorsan és olcsón készül Szikraáruházban Plac 77. 2656

**FAJALMA** 4000 K kg. viszonteladók-nak. Hatvan 36., a pincében. 2676

**EZER** négyszögletes kert nagy lakóházzal, bekötözhető lakással eladó. Cim a kiadóban. 2624

**TENYÉSZBIKA** simenthali 3 éves eladó. Engei László, Verbőcei ucca 3. 2619

**KERESLET**

**HADIARVA** vállal tanítványokat, elemistákat, polgáristákat, gimnázistákat, csekély díjazásért, lelkiismeretes munkával. Elvállal irodai munkát és másolást is, akár ideiglenesen vagy kiegészítőként. Cim a kiadóban. 2569

**KIFUTÓ FIU** felvétetik Steinberger cukorka üzletében. Plac ucca 75. 2689

**VARRNI** házakhoz és falura is elmegyek angol és francia munkára, olcsó napibéért. Cim a kiadóban. 2681

**MOSNI**, vasalni házakhoz eljárók Erdődi Istvánné. Bethlen ucca 50. 2678

**SZAKÉRTLEMMEL** bíró társat keresek női varrodához. Ajánlatok „Szoralmak” jellegére a kiadóba. 2612

**HÁROM** évi irodai és pénztárkezelési gyakorlatlalt bíró leány megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 2614

**GYERMEKTELEN** házaspár keres délelőtre perfect zsidó főzőnőt. Iparkamara, III. emelet 7. 2625

**KIFUTÓ FIU**, ügyes, felvétetik Gárdos-könyvkereskedés, püspöki palota. 2691

**JOGHALLGATÓ** bármilyen irodai munkát vagy kisebb középiskolai tanuló tanítását garancia mellett csekély díjazásért elvállal. Cim a kiadóhivatalában. 2633

**ELŐKÉSZITEK** középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

**TÖBB** évi gyakorlatlalt fiatal fűszerkereskedő, ki irodai munkálatokban is járatos, megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. 2598

**BANKKÖNYVELŐ**, ki 20 évi gyakorlatlalt bíró, pedáns munkaerő, könyvelő, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérház, II. emelet, 2. sz. 2490

**30 MILLIÓVAL** társ keresetetik, biztos megélhetés. Cim a kiadóban. 2675

**ZONGORA**, kereszthúros, kintűnő állapotban eladó. Cim a kiadóban. 2608

**KEZDŐ** gép- és gvorsíró azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban. 2588

**GYORSIRÁST**, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

**VARRÓNÓ** angol és francia ruhák varrását és alakítását utányosan vállalaja. házakhoz is megyek varni. Bundi u. 3. 2628

**ÜGYNÖK**, szikvizgyárhoz, csakis ki ilyen minőségben dolgozott, felvétetik. Hatvan ucca 22. 2695

**VEGYES**

**NÉGYSZOBÁS** modern Plac uccal lakásomat átadnám vagy elcserelem hasonlóért mellékucában. Értekezhetni dr. Kardos Endre ügyvédnél. Kossuth ucca 9. 2683

**KÉT SZOBA** albérletbe kiadó. Miklós ucca 17., uccal lakás. 2680

**BUTOROZOTT** szoba központi fűtés-sel, villanyvilágítással kiadó. Bikabérház II. em. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2503

**KERESEK** kettő, esetleg három szobás lakást február 1-re. Miklós u. 13. 2686

**EGY** műhely- vagy raktárhelyiség kiadó. Értekezhetni Plac ucca 7., Merkur festővállalatnál. 2672

**IRODÁNAK** alkalmas helyiséget, esetleg két szobával, egyiket két ágyval butorozva keresek február 1-re központban. Ajánlatok „Azonnali” jellegre kiadóba. 2651

**KÉZIMUNKA** előrajolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban. Csapó u. 19. 2600

**KIADÓ** három reudbell 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Cim a kiadóhivatalában. 2595

**20-30 MILLIÓ** koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ekszer” jellege alatt irjanak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. 2636

**JELMEZRUHÁKAT** kikölcsönöz laborfalvi Márkos Lujza modern angol és francia női divatszalonja. Debrecen, Rákóczi ucca 41. Bejárat Könyök ucca 10/a. szám alatt is. 2538

**MODERN** háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központban épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

**BETÁRSULNÉK** jömeneteli megélhetést nyújtó üzletbe 40-50 millióval, esetleg átvették forgalmas üzletet. Cim a kiadóban. 2542

**JÉGVÉREM** utányosan berbe kiadó. Reichmann Vilmos, Széchenyi ucca 22. Telefon 82. 2590

**KOTRÁS** László katonal, polgári sapkakészítő. Plac ucca 89. 2452

**FINOM** likőrkiívonatok és méregmentes festékek. Vegyszerüzlet. Hatvan u. 11. 2267

**FACEMENTTETŐK** iavitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

**ENDLIZEST**, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

**Kifutó leányt felvesz a Hegedüs és Sándor rt. nyomda, Plac 49.**

**Frack, szmoking és zsaket kölcsönző Intézet. Végh, Vár-u. 2.**

**Jóminőségű butorok**  
olcsó áron részletfizetésre kaphatók  
**WEINSTOCK HENRIKNÉL**  
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

**Kényszerkölcsön kötvényeket**  
vesz  
**Dr. BALÁZS JENO** bankháza  
Plac-utca 89. Telefon 143.

**KÉT** butorozott uccal szoba irodának is alkalmas. kiadó. József kir. herceg ucca 8. 2687

**40-50 MILLIÓ** koronát biztos fedeztetri kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jellege alatt irjanak a lan kiadóhivatalába. 2668

**ÜZLETHELYISÉGET** keresek központban festékküzetnek. Klein Vilmos, Arany János 10. 2692

**BUTOROZOTT** udvari szoba kiadó. Miklós ucca 26. 2591

**BUTOROZOTT** udvari szoba február 1-re kiadó. Péterfia 74. 2696

**ALBÉRLETI** lakást keresek 1-3 szobásat, féregmentest, butor nélkül február elséjétől. Cim a kiadóban. 2607

**SOPFÖRVIZSGÁRA** szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet u. 20. 2661

**VIZVEZETÉKET**, fűrdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent Anna ucca 2. 2144

**LILI** nevű nagy fehér, herélt macskát január hó 15-én este 10 óra tájban ismeretlen ercvén, valószínűleg vásáros, Széchenyi ucca 9. számú ház földszinti ablakából lekapta és magával vitte. Nyomravezető magas jutalmat kap. 2666

**ZONGORA** lóhangu bérbeadó. Cim a kiadóhivatalában. 2629

**IRÓGÉPLEIRÁSOK**, német, francia fordítással is, leszzebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készílnék Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

**IZR**, urakat kosztra elvállalok, 2 butorozott egymásba nyíló szoba kiadó. Miklós ucca 7. 2620

**FÉMÁRUQYÁR** Hunyadi ucca 1. korszolvákat közszórl, komplikált szerzőmgepeket javít, készít, mindenféle szakmai bér munkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

**HUSFÜSTÖLÉS** Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**NAGYÁLLOMASHOZ** közel két tágas szoba, előszoba, konyha, speiz, saját padlás és fűskamarából álló uccal lakásom rendes házbérrel, vízvezeték és villany bevezetéssel teljesen berendezve, elutazás miatt sürgősen olcsón átadó. Cim: Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. 2627

**MODERN** irodahelyiség Plac ucca központján 4 első emeleti uccal, 2 előszoba, fűrdőszoba, azonnal kiadó. Értekezni dr. Jakobovits és Hegedüs ügyvédeknel délután. 2615

**ÁTADÓ** nagy helyiség műhelynék vagy raktárnak alkalmas, forgalmas helyen. Szabó. Hatvan u. 69. 2622

**MENEKÜLT** ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.

**LAPKIHORDÓ ASSZONY** felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Plac u. 49.